

# 市公安局禁毒总队的纪文静从警35年战功赫赫 守护一方平安 无愧一身警服

本报记者 吕献峰  
通讯员 张婧莹 张莉

今年55岁的纪文静,是天津市公安局禁毒总队法制支队的三级高级警长。自1988年8月参加公安工作以来,她一次次出生入死,只为了入警时的一句承诺“能够保一方平安、对得起这身警服,那就值”。从警35年,纪文静先后荣立个人二等功2次、个人三等功1次,获得个人嘉奖10次,还曾荣获“全国优秀人民警察”“全国三八红旗手”“天津市三八红旗手”“津城卫士”“天津市模范公安基层领导干部”等荣誉称号。前不久,又被公安部、中华全国总工会评为“全国公安机关成绩突出个人”。

## 自告奋勇 请缨一线

1988年,刚从警校毕业的纪文静被分到天津站区分局,当上了一名出纳。工作刚满一周,她就主动请缨到一线,后被调到了天津站站后派出所。由于车站地区的特殊环境,纪文静经常会遇到外来人员的求助,她总是竭尽所能给予帮助。

有一年冬天,一名衣着单薄的外地小男孩因与家人发生矛盾,一路扒火车来到天津。由于身无分文,下车后无处可去,只能待在候车大厅。纪文静接天津站大厅民警转来的线索后,立刻给全身颤抖、手脚冰凉的孩子裹上衣物保暖,并抱着孩子回到值班室向领导汇报。随后,纪文静想方设法与远在东北老家的男孩家人取得联系。其间,她为了照料这名男孩,主动吃住在那里。孩子父亲赶来与男孩相见的那一刻,让疲

倦的纪文静露出了开心的笑容。当天是她的生日,虽然没有蛋糕和蜡烛,但她在心里暗自许愿:“一定要做一名优秀的警察。”短短一句话,她用了几十年的时光来兑现。

也正是因为表现出色,2001年12月,纪文静被调到负责缉毒工作的天津市公安局河东分局刑侦三大队,开启了她的禁毒之路。

## 禁毒战线 不让须眉

初到刑侦三大队时,正是全市禁毒形势严峻,女性吸毒人员较多的时期。无论酷暑严冬,不分白天黑夜,只要一声令下,纪文静就和男同志一样冲锋在前。短短7年间,她就屡建战功,直接参与破获毒品犯罪案件34起,抓获犯罪嫌疑人39人,收缴毒品海洛因1000多克。

2001年冬天的一个夜晚,让纪文静始终难忘——这是她第一次独立办案,也是第一次和毒贩面对面打交道。当天临下班前,纪文静接到紧急任务,队长安排她协助办理一起贩毒案件,任务是和吸毒人员假扮夫妻与毒贩接头开展控制下交付,配合外围民警抓住战机实施抓捕。当晚,纪文静化装成吸毒人员的女友,与毒贩约定到河东区一拆迁房中接头。只身面对2名吸毒人员,对纪文静来讲,潜在危险也许是致命的,她既不能让毒贩跑掉,又要注意自身防护。她不动声色仔细观察屋子周围,暗中寻找桌椅板凳等可利用制服毒贩的物品。其间,毒贩和吸毒人员都刚注射毒品,他们把纪文静也当成了自己人,要按住她的胳膊给她注射毒品,恐惧的情绪迅速蔓延开来。但纪文静很快恢复理

智,不动声色地说:“毒品花销大,家里没什么钱,就让我老公吸吧,两个人都吸,家里也供不起。”这么一说,毒贩被说通了,一瞬间停下了即将推进去的针管。然而,狡猾的毒贩又临时提出要转到河北区某地进行交易。在这紧要时刻,纪文静机敏地以去卫生间为由,将情况及时传递给外围战友。到达交易地后,就在民警严阵以待的时候,毒贩又一次提出要人货分离进行交易,纪文静以怕钱被骗为由果断予以回绝。经过几番交涉,毒贩最终同意就在路边的汽车内当场交易。交易刚刚完成,纪文静拍了拍毒贩的肩膀。对方一脸诧异:“怎么了,姐姐?”纪文静铿锵有力的一句“我是警察”,令对方顿时瘫软在地。这时,早就心急如焚的战友们及时赶到,一举将毒贩成功抓获。

## 真情守望 无毒家园

2007年底,纪文静调任至天津市公安局禁毒总队,负责全市吸毒人员戒毒措施的法制审核工作。在她经手的将近六千多起吸毒案件审核中,每一本案卷都经得起时间的检验。之后,她又被调任禁毒总队预防教育支队工作,从事禁毒宣传工作。由于工作成绩突出,纪文静被国家禁毒办评选为2014年度全国禁毒宣传先进个人。

如今,纪文静重返法制岗位,主动卸下领导职务,在做好本职工作之余,还主动发挥自己的特长,为一线禁毒执法民警指点迷津。

在打击毒品犯罪的最前线,纪文静用实际行动展现了天津禁毒警花的坚韧不懈。35载如一日,只为了秉持除魔利剑,圆天下无毒的美好愿景。

# 警方打击引流推广 坚决切断犯罪链条

本报讯(记者王赫岩 通讯员刘皆彤)公安河北分局持续聚焦打击治理电信网络诈骗等新型违法犯罪,以夏季治安打击整治行动为载体,持续推进“快查快打”机制,提高落地打击实效。今年以来,河北分局打掉一批引流推广、转账洗钱、技术开发等犯罪团伙,坚决切断犯罪链条,抓获嫌疑人110余人,破案60余起。

近日,河北区有居民向民警反映,街头突然出现大量印有“同城约”字样的涉黄小卡片。民警扫描卡片上的二维码链接到一个App,客服表示需要先缴纳几十元“入会”,会员可以通过帮赞助商做任务刷流水来换取积分,积分可以兑换“免费约”,疑似用色情外衣包装的刷单类诈骗软件。

打击犯罪侦查支队民警调取散落小卡片地点附近的公共视频发现,有两伙人昼伏夜出,骑电动车将小卡片粘贴在车辆车窗、小区出入口后迅速离开现场。民警果断出击,打掉涉黄小卡片窝点,抓获以张某为首的嫌疑人4名,并查获打印机、贴纸、切纸机等作案工具。经查,张某按照“上家”提供的版式印刷制作涉黄小卡片,其余3人负责派发,利用卡片上的诱惑性内容为电信诈骗引流。第二天一早,民警又将粘贴小卡片的另一伙5名嫌疑人抓获。目前,两个团伙9名嫌疑人已被依法处以行政拘留,案件仍在进一步调查中。

## 民警提示

“吸粉引流”是一种翻新的诈骗手段,“引流”团伙是最先接触到受害人的,不会实施具体诈骗,没有他们完成所谓的“前端服务”,诈骗集团就不能精准地实施诈骗。市民应注意甄别各类客服推广宣传信息,如果不小心中遇诈骗,第一时间拨打110,详细讲述被骗过程和骗子的手机号、QQ号、微信等联系方式,并提供转账方式、收款账号等信息,以便警方开展侦破。

# 叫了代驾赌气酒驾上路 开150米就被交警查获

本报讯(记者王赫岩)一男子喝酒后找了代驾司机,却因与朋友吵架,抢了车钥匙负气自己驾车上路,刚刚行驶了150米就被和平交警查获。清醒冷静后的他,既后怕又后悔,负气加酒精“双料”隐患,幸亏遇交警,否则后果不堪设想。

7月15日凌晨,交警和平支队贵州路大队在辖区道路开展夏季交通安全整治行动。2时21分,一辆白色小轿车行至重庆道检查点时,交警依法对其拦检。就在交警正对该车驾驶人进行现场检测的时候,这位驾驶人的朋友带着代驾司机赶了过来。经现场检测,该驾驶人存在酒驾交通违法行为。这位“酒司机”是“一气之下”违法酒驾上路的。当晚,他与朋友聚会,席间喝了酒。散局时,已经找了代驾司机,等待过程中与朋友发生了争执,在酒精的作用下,他一气之下从朋友手里“抢”了车钥匙,自己驾车走了。这位“酒司机”的朋友只好赶紧带着代驾司机追赶。没料到,驾驶人刚开车走了150米,就遇到了夜检的交警。被查后,该“酒司机”头脑渐渐恢复了清醒,对自己的鲁莽行为既后怕又后悔,如果不是被交警拦住,酒精作用再加上心里生气,开车上路后果不堪设想。

交警核查发现,该“酒司机”曾于2022年9月因饮酒后驾驶机动车被公安交管部门查处,此次为“二次酒驾”。目前,案件在进一步调查中,交警将依法对该“酒司机”的违法行为予以处罚。

## 吹响集结号 共筑防毒墙

为推进“全国无毒示范城市”创建工作,北辰区宜兴埠镇依托该镇禁毒教育园地和基层禁毒宣传阵地,持续开展“吹响禁毒集结号 筑牢无毒防火墙”定点式宣教活动。通过挂宣传条幅、主题展板、仿真毒品展示等多种形式,让广大居民近距离接受禁毒教育。

本报记者 高莹辉摄



## 蓟州公安细梳案情牵出电诈系列案件

# 跨省追捕,打掉“跑分”团伙

本报讯(记者吕献峰 通讯员刘鑫 宁俊成)近日,公安蓟州分局通过一场由采购骗局引发的跨省追捕,摧毁了17人的“跑分”洗钱犯罪团伙,扣押涉案银行卡12张、涉案手机17部、涉案金额80余万元,串并核破异地案件20余起,追损2万余元。

今年5月初,蓟州区一名店铺经营

者李先生报警称,其接到自称蓟州区消防队采购人员的电话,对方以高额回报为诱饵,让其为消防队垫资购买消防器材。李先生未经核实,就向对方账户转账26万余元。案发后,公安蓟州分局打击犯罪侦查支队从涉案资金流、信息流、网络流入手,集中力量调查,一个以余某为核心的“跑分”洗钱团伙浮出水

面。经查,今年初,余某经朋友介绍有“兼职”机会,得知做的是“跑分买卖”,因当时缺钱便决定一试,随即提供了身份证、手机、银行卡、支付密码。按照对方的要求,余某赚到了“第一桶金”。后来,为了钱来得更快,余某又先后找到陈某、王某和李某等16人,加入自己的“跑分大队”。经过数天连续作战,民警陆续将17人全部抓获归案,至此该“跑分”洗钱犯罪团伙被彻底打掉。目前,这17人因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪被依法采取刑事强制措施,案件审理及追损工作正在进行中。